

中原区领导调研安置房项目建设情况 兜牢兜实民生保障底线 不断提升群众获得感

本报讯 5月23日上午,中原区委书记李晓雷到航西四村项目等多个安置房项目建设现场调研,详细了解项目规划及进展,与相关委局、属地街道、项目负责人面对面交流,深入研判项目梗阻困难问题,对重点事项进行详细指导、协调调度、交办落实,区领导邓英文、闫凯、周伟杰、齐永先陪同调研。

李晓雷指出,安置房建设关乎群众切身利益,是重要的民生工程、民心工

程,各有关部门和街道要坚持践行以人民为中心的发展思想,切实把群众的“急难愁盼”放在重要位置,以慢不得、等不得、拖不得的紧迫感,全力以赴加快项目建设和交付进度,确保项目早投用、群众早回迁,切实兜牢兜实民生保障底线,不断以有力举措提升群众获得感、幸福感、安全感。

李晓雷强调,要进一步明确目标任务。项目涉及部门及企业要强化

问题和目标导向,对照总体任务,依据最新的政策要求,重新梳理盘点建设各环节具体事项,建立任务书、明确路线图,确定时间节点,扛稳各自责任,凝聚攻坚破题最大合力。要进一步完善推进机制。对最新政策、项目进度、新出现的问题等要强化信息沟通联络机制,通过及时对上汇报、会议集中研判、多方座谈会商等畅通交流渠道,全面寻求最大支持理解和

难题化解共识办法。要进一步加快建设速度。抢抓项目建设黄金时间,推动前期工作和基础设施建设尽快落地,不断形成实物工作量。要进一步做优要素保障。随时跟进项目审批和要素争取,抢抓房地产融资协调机制等政策资金支持,全力推进各项手续快审快办,为项目又快又好建设创造最佳保障条件。

记者 唐善普

中原文化大舞台“风华国韵”民族音乐会举办

本报讯 为传承优秀传统文化,满足人民群众高品质精神文化需求,持续推动建立文化惠民演出、院团剧目排演、文化传承发展的常态长效机制,5月23日,由河南省委宣传部、郑州市委宣传部主办,中原区委宣传部、河南民族乐团承办的2024年度“中原文化大舞台‘风华国韵’民族音乐会”演出在郑州大剧院多功能厅上演。

此次“中原文化大舞台”惠民演出活动是中原区委宣传部联合河南民族乐团为挖掘河南丰富的文化资源,传承弘扬中华民族艺术,让群众共享民族文化发展成果,让民族文化在新时代生生不息,不断发扬光大而精心策划的。通过这样的



惠民演出活动,不仅能够丰富群众的精神文化生活,也为中原区的文化事业发展注入了新的活力。未来,中原区将继续

策划组织类似的文化惠民活动,为群众送上更丰富的文化盛宴。

记者 唐善普 文/图

这个市场有了“矛盾调解委员会” 有事找“小维”!

本报讯 “这下好了,再有啥矛盾直接找‘小维’就能解决啦。”5月24日上午,中原区三官庙街道伏牛北社区西站三维农贸市场矛盾调解委员会挂牌成立。这个市场矛盾调解委员会被市场商户亲切地称为“小维”。有事找“小维”成为商户们心中的期待和信任。

伏牛北社区西站三维农贸市场共有167家商户,是一家集农副产品、烟酒食品、百货服装为一体的综合型市场,市场上商户、人员聚集,经常产生矛盾。为能及时化解商户与商户之间、商户与消费者之间的矛盾纠纷,做到矛盾纠纷有地说、有人听、有人管,伏牛北社区联合西站三维农贸市场成立调解委员会,由市场热心商户担任调解员“小维”,提供一站式矛盾纠纷调解服务,使“有事找‘小维’”的工作理念深入人心,让“调委会”成为市场内“听民声、访民情、解民忧”的重要平台,真正做到矛盾不上交,化解在基层。

伏牛北社区相关负责人表示,牌子挂了出来,后期就要让这个矛盾调解委员会真正起作用,不断提升市场商户和消费者的获得感和满足感,营造良好的市场环境秩序。记者 唐善普 通讯员 杨奎

搭建“连心桥”,解决群众求医问药“急难愁盼”问题 中原区首家医疗卫生行业人大代表联络站揭牌

5月28日上午,中原区医疗卫生行业人大代表联络站揭牌启动仪式在建设路街道瑞阳养老宝莱银龄之家举行,这也是中原区首家行业类人大代表联络站。

中原区首个资源共享式行业类人大代表联络站

医疗卫生行业人大代表联络站是中原区落实“为人民履职、为中原添彩·人大代表在行动”主题活动,加强代表与群众联系,推动代表联络站建设的一个具体举措,是中原区人大代表联络站建设迭代升级的创新和亮点。

据介绍,这是中原区首个资源共享式行业类人大代表联络站。联络站由建设路街道人大工委倡议,中原区人大代表、郑州市中心医院神经脊柱外科主任兼大外科副主任娄永利担任联络站站长。联络站设于建设路街道瑞阳养老宝莱银龄之家,面积110平方米,入站代表包括省人大代表1名、区人大代表11名,充分彰显医疗卫生行业特色。

与会代表表示,联络站的成立为行业内部沟通与合作提供了便利,有助于提升行业整体服务水平,自己将积极通过联络站加强与医疗卫生行业的联系,推动行业内部问题的解决。



搭建“连心桥”,解决求医问药“急难愁盼”问题

“今后,联络站将发挥专业优势,重点围绕基层和群众‘求医问药’的‘急难愁盼’问题,通过开展常态化接待选民群众、经常性行业互动交流、专业性提供为民服务等形式,搭建好‘连心桥’,努力做到‘民有所呼、我有所应’,切实为中原区医疗卫生健康事业提供助力。”娄永利说。

成立当天,联络站开展了首次代表活动。人大代表们

对瑞阳养老宝莱银龄之家进行观摩调研,医疗卫生行业联络站副站长、郑州市中心医院康复医学科主任王景信带领专业团队,为养老院老人及周边居民提供了义诊服务。居民们纷纷咨询、就诊,医疗专家们耐心细致地解答居民们的问题,提供专业的诊疗建议。

记者 唐善普 通讯员 李博艺 张倚博 文/图

从居民最关心的小事与细节着手 社区“四点半课堂”开到了家长心坎上

本报讯 “自从社区推出‘四点半课堂’后,我再也不用为孩子放学后没人管操心了。孩子在这里安全又能学知识,真是解决了我的后顾之忧啊。”说起花语里社区开设的“四点半课堂”,张同学的妈妈就忍不住夸赞。

张同学妈妈口中的“四点半课堂”,是中原区西流湖街道花语里社区以党群服务中心为阵地,联合辖区正禾星教育为辖区儿童提供的免费公益服务。今年4月份,针对社区上班族家中孩子放学早家长下班迟,出现“管理真空”的问题,为让家长放心,同时改善孩子们的课后学习环境,花语里社区推出“用心服务、将爱延时”的“四点半课堂”服务,为放学后的孩子们组建一个“临时的家”。

记者了解到,这个“临时的家”服务对象为社区里6~12岁的孩子,每周一到周五下午放学后4点半至6点半这段时间,每天有2位教师为孩子们辅导作业、解答学习难题,并开展阅读、练字、讲故事等一系列兴趣活动,氛围非常浓郁。

和张同学妈妈情况类似的小区居民刘先生,与爱人同为双职工,6点才下班,上小学的女儿自从参加了小区的“四点半课堂”后,再也不用担心孩子的安全了。目前,小区里已有20多名小学生加入到“四点半课堂”。

记者 唐善普 通讯员 陈嘉伟